
Τίτλος μαθήματος Εφαρμοσμένη Επιχειρηματική Μελέτη 

Κωδικός 
μαθήματος MBA1302 

Τύπος μαθήματος ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ 

Επίπεδο Μάστερ 

Έτος /Εξάμηνο 2ο Έτος / 3ο Εξάμηνο 

Όνομα διδάσκοντα Παναγιώτα Ιωαννίδου 

ECTS 20 Διαλέξεις/ 
εβδομάδα 

Εργαστήρια/ 
εβδομάδα 

Σκοπός και στόχοι 
μαθήματος 

Στο πλαίσιο της Εφαρμοσμένης Επιχειρηματικής Μελέτης (ABP), οι φοιτητές θα 
πραγματοποιήσουν ανεξάρτητη έρευνα σε θέματα Διοίκησης Επιχειρήσεων της 
επιλογής τους. Θα αναλύσουν σχετική βιβλιογραφία, θα συλλέξουν και θα 
επεξεργαστούν δεδομένα, ώστε να εντοπίσουν τάσεις και σχέσεις, να 
απαντήσουν στα ερευνητικά τους ερωτήματα και να προτείνουν τεκμηριωμένες 
λύσεις. Η Εφαρμοσμένη Επιχειρηματική τους Μελέτη θα πρέπει να αναδεικνύει 
ερευνητική ικανότητα, κριτική σκέψη και δυνατότητα διατύπωσης εφαρμόσιμων 
προτάσεων. Το μάθημα ενθαρρύνει την ανεξάρτητη έρευνα, την 
εμπεριστατωμένη ανάλυση και την εφαρμογή ερευνητικών μεθόδων σε 
πραγματικά επιχειρησιακά περιβάλλοντα 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες αναμένεται να: 

Δεξιότητες: 

• Ερμηνεύουν τα ευρήματα με βάση την έρευνα και αναπτύσσουν κριτική
σκέψη κατά την εφαρμογή των ευρημάτων στη λήψη επιχειρηματικών
αποφάσεων.

• Εφαρμόζουν ηθικά πρότυπα συμπεριφοράς στη συλλογή και
αξιολόγηση δεδομένων και άλλων πόρων

• Επικοινωνούν ερευνητικές έννοιες, αποφάσεις και δεδομένα με
σαφήνεια και περιεκτικότητα τόσο γραπτώς όσο και προφορικά

Ικανότητες: 

• Προσδιορίζουν σχετικές θεωρίες και έννοιες, τις συσχετίζουν με
κατάλληλες μεθοδολογίες και αποδεικτικά στοιχεία, εφαρμόζουν
κατάλληλες τεχνικές, εξάγουν κατάλληλα συμπεράσματα και
προτείνουν συστάσεις με βάση τα ευρήματα και την ανάλυση της
έρευνας

Προαπαιτούμενα Συναπαιτούμενα Μεθοδολογία Έρευνας 

Περιεχόμενο 
μαθήματος 

Η ανάπτυξη της Διατριβής μέσω της σχετικής έρευνας θα περιλαμβάνει μια 
λεπτομερή ανασκόπηση της βιβλιογραφίας, κριτική αξιολόγηση τόσο των 
δευτερογενών όσο και των πρωτογενών δεδομένων που χρησιμοποιούνται στην 
ανάλυση, ερμηνεία των ευρημάτων της έρευνας και αποτελεσματική εξαγωγή 
συμπερασμάτων βάσει της ερευνητικής διερεύνησης. Οι ατομικές συνεδρίες θα 
βοηθήσουν στην καθοδήγηση των φοιτητών προς την ολοκλήρωση της 
Διατριβής. Η Διατριβή που θα παραδοθεί είναι ένα έγγραφο 20.000 λέξεων που 
υποβάλλεται από τους φοιτητές στο τέλος του μαθήματος, προηγούμενο της 
παρουσίασης της Διατριβής, όπου οι φοιτητές θα κληθούν να την υπερασπιστούν. 
Οι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν τη διατριβή τους 20 ημέρες πριν από την 
προφορική παρουσίαση και να την υπερασπιστούν ενώπιον της Τριμελούς 



Επιτροπής Αξιολόγησης, μετά τη λήψη της συγκατάθεσης του επιβλέποντος 
καθηγητή τους. Η παρουσίαση δημιουργείται χρησιμοποιώντας το PowerPoint και 
δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 20 λεπτά, με ελάχιστη διάρκεια 15 λεπτών, και οι 
διαφάνειες που παρουσιάζονται πρέπει να είναι διαμορφωμένες για την 
παρουσίαση χρησιμοποιώντας κουκκίδες και όχι αποσπάσματα από τις σελίδες 
του κειμένου. Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης, η Τριμελής Επιτροπή 
Αξιολόγησης αναμένεται να θέσει ερωτήσεις σχετικά με συγκεκριμένα θέματα και 
θέματα που σχετίζονται με τη Διατριβή. Η προφορική παρουσίαση της Διατριβής 
οργανώνεται μετά από κάθε εξεταστική περίοδο και οι φοιτητές δεν έχουν το 
δικαίωμα να αποφοιτήσουν πριν υποβάλουν και υπερασπιστούν τη διατριβή 
τους.  

Μεθοδολογία 
διδασκαλίας 

Οι φοιτητές θα έχουν συνεχή υποστήριξη μέσω ατομικών συναντήσεων με τον 
επιβλέποντα τους, όπου θα λαμβάνουν ανατροφοδότηση για τις εργασίες τους 
και καθοδήγηση σε κάθε στάδιο της έρευνάς τους. Παράλληλα, οι διαλέξεις και 
εργαστήρια που θα παρακολουθήσουν θα τους βοηθήσουν να αναπτύξουν 
βασικές δεξιότητες, όπως η ανασκόπηση βιβλιογραφίας, η ανάλυση δεδομένων 
και η κριτική σκέψη. Σε κάθε φοιτητή θα διατίθενται τουλάχιστον 10 ώρες επαφής 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου. 

Βιβλιογραφία  Δεν υπάρχει συγκεκριμένη βιβλιογραφία, αλλά υλικά θα παρέχονται από τον 
Επιβλέποντα καθ' όλη τη διάρκεια της ανάπτυξης του Έργου Διατριβής. 

Αξιολόγηση 

• Διατριβή                                                                          85%  
• Παρουσίαση Διατριβής                                                   15%  

Η αξιολόγηση του μαθήματος βασίζεται στον βαθμό του τελικού κειμένου της 
διατριβής (85% του συνολικού βαθμού) και στον βαθμό της τελικής προφορικής 
παρουσίασης κατά την υπεράσπιση των φοιτητών ενώπιον της Τριμελούς 
Επιτροπής Αξιολόγησης (15% του συνολικού βαθμού) αποκλειστικά εντός του 
χρονικού πλαισίου που καθορίζεται από τον Συντονιστή του Προγράμματος 
(πριν από την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού έτους). 
 
 Βαθμός Διατριβής = 0.85 x (Βαθμός Τελικού Κειμένου Διατριβής) + 0.15 x 
(Βαθμός Τελικής Προφορικής Παρουσίασης) Αξιολόγηση Διατριβής:  

• Σχεδιασμός και δομή 10%  
• Ανασκόπηση βιβλιογραφίας 20%  
• Μεθοδολογία, Συλλογή Δεδομένων & Ανάλυση 35%  
• Ευρήματα / Αποτελέσματα, Συζήτηση και Συμπεράσματα 35% 

 Τα μέλη της Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης μπορούν να βαθμολογήσουν το 
τελικό κείμενο της Διατριβής βάσει σταθμισμένων βαθμολογιών, όπου το 70% του 
τελικού βαθμού δίνεται από τον επιβλέποντα καθηγητή και το 30% δίνεται από τα 
υπόλοιπα δύο μέλη της Τριμελούς Επιτροπής. 
Αξιολόγηση της τελικής προφορικής παρουσίασης: 

Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης της Διατριβής, οι φοιτητές καλούνται να 
απαντήσουν σε μια σειρά ερωτήσεων που θέτει η Τριμελής Επιτροπή 
Αξιολόγησης σχετικά με το περιεχόμενο της Διατριβής τους. Ο τελικός βαθμός 
της παρουσίασης της Διατριβής των φοιτητών υποβάλλεται ισότιμα από κάθε 
μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης. 

Η Διατριβή αξιολογείται χρησιμοποιώντας μια κλίμακα από 1 έως 100, με 60/100 
να είναι ο ελάχιστος βαθμός επιτυχίας. Σε περίπτωση αποτυχίας, ορίζεται νέα 
ημερομηνία αξιολόγησης τουλάχιστον τρεις (3) μήνες μετά την πρώτη 
αξιολόγηση. Σε αυτή την περίπτωση, η Τριμελής Επιτροπή Αξιολόγησης 
παραδίδει στους φοιτητές μια λεπτομερή αναφορά σχετικά με τις αλλαγές ή 
βελτιώσεις που πρέπει να γίνουν στο τελικό κείμενο της διατριβής. 

 

Γλώσσα 
διδασκαλίας Αγγλικά/Ελληνικά 

 
  




